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118 ani de la înfiinţarea Jandarmeriei Rurale 
 

 

 

  Ziua de 1 septembrie are o 

                                                                                        profundă semnificaţie  pentru                                                                          

pentru   Jandarmeria                                                    Jandarmeria Română, fiind un 

                                                                                       moment de aducere aminte şi  

                                                                                       de recunoştinţă, este Ziua  

                                                                                     Jandarmeriei Rurale. 

                                                                                              Înfiin ţarea unei instituţii 

stabile, autoritare şi eficiente pentru asigurarea ordinii şi lini ştii publice, pentru 

respectarea legilor în mediul rural, după modelul statelor avansate ale timpului, a 

constituit o preocupare de seamă a conducerii politice şi militare a României către 

sfârşitul secolului al XIX-lea, îndeosebi după Războiul de Independenţă. 

În anul 1885, generalul Radu Mihail, prefectul Poliţiei Bucureştilor a iniţiat un 

proiect de lege pentru organizarea Jandarmeriei în întreaga ţară, iniţiativă nefinalizată.         

Doi ani mai târziu, în 1887, I. C. Brătianu în expunerea de motive la Legea 

comunală sublinia că: Gendarmeria comunală rurală va fi mai bună decât poliţia rurală 

de până acum, a cărei activitate se dovedise nesatisfăcătoare. Această lege a fost 
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adoptată la 7 mai 1887 şi prevedea organizarea, printr-o lege specială, a Jandarmeriei 

Rurale, însă lipsa resurselor financiare a întârziat înfăptuirea ei. 

Folosindu-se de experienţa organizării jandarmeriei ţinuturilor din Moldova 

anilor 1850 – 1864, a călăraşilor şi dorobanţilor din Muntenia, plecându-se şi de la 

faptul că în majoritatea statelor europene exista la acea dată o asemenea armă,  

guvernul conservator, condus de Lascăr Catargiu, prezintă Parlamentului, Proiectul 

Legii asupra Gendarmeriei Rurale, proiect adoptat şi promulgat prin Decretul Regal 

nr. 2919 din 30 august 1893. 

Publicată în Monitorul oficial din 1 septembrie în articolul 1 legea statua: ”Se 

instituie pentru toată întinderea Regatului un corp de Gendarmerie Rurală menit a 

veghea în comunele rurale la siguranţa publică, la menţinerea ordinii şi la executarea 

legilor. Îndeosebi, Gendarmeria este însărcinată cu paza căilor de comunicaţie. O 

supraveghere neîntreruptă şi o acţiune preventivă constituie esenţa serviciului său”.    

      Înfiinţarea Jandarmeriei Rurale s-a dovedit, într-un interval scurt de timp, 

deosebit de utilă şi benefică pentru securitatea statului. Caracterul ei militar i-a oferit o 

unanimă recunoaştere, stimă şi apreciere. 

Apariţia în satul românesc a jandarmilor - bărbaţi anume selecţionaţi după severe 

criterii de cultură generală, de sănătate şi înfăţişare, cu o bună instruire militară, cu o 

temeinică pregătire profesională şi un ridicat simţ al datoriei, onoarei şi demnităţii, al 

respectării cu sfinţenie a legilor, cu o ţinută ireproşabilă - a constituit o adevărată 

revelaţie. Jandarmul din mediul rural completa în mod fericit articulaţia autorităţilor 

locale. 

       Corp militar de elită, Jandarmeria Rurală a fost prezentă în toate marile 

evenimente sociale, economice, politice şi militare din România, aducându-şi o 

importantă contribuţie la luptele duse de poporul român în Războiul Balcanic din 

1913, şi cele două războaie mondiale.  
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